I. megoldas. Konnyen ellendrizhets, hogy

(2) 4G (e’
ai+1  1+aip

(Beszorzas és rendezés utdn az (a; — a; + 1)? > 0 egyenlétlenséget kapjuk.) A (2) egyenlétlenséget i = 1, 2, ..., n-re
felirva és Gsszeszorozva éppen a bizonyitandé allitast kapjuk.
Csdka Endre (Debrecen, Fazekas M. Gimn., 9. 0.)

II. megoldas. Az allitast n-re vonatkozo teljes indukcioval bizonyitjuk. Ha n = 1, akkor (1) mindkét oldalan 1+ a4
all.

Legyen most n > 1, és tegyiik fel, hogy az &llitas igaz n — 1 tényez6 esetén. Bebizonyitjuk, hogy ekkor n darab
tényezs esetén is igaz.

Az aq, ..., a, szamok ciklikus cseréjével a bizonyitando allitds nem valtozik, ezért feltehetjiik, hogy a,, az (egyik)
legnagyobb. Irjuk fel az indukcios feltevést az aq, ..., a,—1 szdmokra:
2 2 a2
(3) <1+ﬂ>~<1+@) ----- <1+ n 1)2(1+a1)(1+a2)...(1—|—an1).
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Ahhoz, hogy ebbdl (1) kovetkezzen, elégséges, ha megmutatjuk, hogy
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Beszorozva és rendezve:
(an + ap_1)(a1 +a5) > an(l+an)(a1 +ay 1)
(an —a1)(an — an—1)(a1 + ayn) > 0.
Mivel a,, > ay és a,, > a,—1, a bal oldalon mindhirom tényezé nemnegativ. Ezzel a bizonyitast befejeztiik.
ITI. megoldas. Tetszleges H C {1, 2, ..., n} nem iires halmaz esetén legyen Py = H a;, illetve legyen Py = 1.

icH
(1) jobb oldala beszorozva nem maés, mint

(4) (I+a)(1+a)...(1+a)= >  Pu.
HC{1,...,n}

Jelolje H' azt a halmazt, amelyet Ggy kapunk, hogy H mindegyik elemét 1-gyel néveljiik mod n (azaz n+1 helyett
1-et irunk). (1) bal oldala beszorozva
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Azt kell tehét igazolnunk, hogy
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Megmutatjuk, hogy (6) kovetkezik az ugynevezett rendezési tételbdl (megtalalhato pl. Matematikai Versenytételek,
IL. rész, 60-61. oldal; Tankonyvkiado, Budapest, 1988):
Legyenek x1, x2, ..., Tn €S Y1, Y2, ..., Yn pozitiv valos szamok, és jelentse z1, 22, ..., 2, a mdsodik sorozat eqy
S=z1214+ -+ Tpzn
alaki dsszegek kozil az a legnagyobb, amelyben a 21, ..., z, szdimok ugyanigy vannak rendezve, mint az x1, ..., T,
szdmok, vagyis x; < x; esetén z; < z;. A legkisebb dsszeg pedig az, amelyben a 21, ..., z, szdmok ellentétesen vannak

rendezve, mint az x1, ..., Tp szdmok, vagyis x; < x; esetén z; > z;.
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Alkalmazzuk a rendezési tételt a Py, az ——, illetve az —— (H C {1, ..., n}) szamokra. Az — alaku szamok az
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